
1) ΑΘΗΝΑ-ΟΔΥΣΣΕΑΣ

Η θεά Αθηνά είναι θεά της σοφίας και της στρατηγικής. Προστάτευε
και συμβούλευε τον Οδυσσέα από την αρχή του Τρωικού πολέμου
και σε όλο το ταξίδι της επιστροφής.Έτσι όταν ο Οδυσσέας έφτασε
στην Ιθάκη, η θεά Αθηνά εμφανίστηκε μπροστά του. Τον
μεταμόρφωσε σε γέρο ζητιάνο και τον συμβούλεψε πώς θα
εξουδετερώσει τους μνηστήρες και θα κερδίσει πίσω το βασίλειο και
τη γυναίκα του.

2) ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΠΟΛΥΦΗΜΟΣ

Ο Κύκλωπας Πολύφημος, γιος του θεού Ποσειδώνα, ήταν ένα
γιγάντιο πλάσμα με ένα μάτι στο μέτωπο. Ζούσε σε μια σπηλιά στο
νησί των Κυκλώπων μαζί με τα πρόβατα και τα κατσίκια του.Ο
Οδυσσέας με τους συντρόφους του αφού φτάνουν πεινασμένοι και
ταλαιπωρημένοι στο νησί, μπαίνουν στην σπηλιά του και αρχίζουν
να τρώνε τα τυριά του και τα ζώα του.Όταν ο Κύκλωπας έφτασε στη
σπηλιά ρώτησε τον Οδυσσέα ποιος είναι, και εκείνος του απάντησε
“ο Κανένας”.Θυμωμένος, έφαγε μερικούς συντρόφους του
Οδυσσέα και φυλάκισε τους υπόλοιπους στη σπηλιά.ΟΟδυσσέας
μέθυσε τον Κύκλωπα με κρασί και στην συνέχεια τον τύφλωσε με
ένα πυρωμένο κοντάρι ενώ κοιμόταν.Έπειτα διέταξε τους
συντρόφους του να γατζωθούν στις κοιλιές των προβάτων του
Κύκλωπα και κατάφεραν να αποδράσουν.ΟΟδυσσέας του φώναξε
όταν βγήκε στο πέλαγος “Πολύφημε, αν σε ρωτήσουν ποιος σε
τύφλωσε να πεις ο Οδυσσέας, ο γιος του Λαέρτη από την Ιθάκη”.

3) ΤΟ ΚΑΛΥΒΙ ΤΟΥ ΕΥΜΑΙΟΥ

Όταν ο Οδυσσέας έφτασε στην Ιθάκη, ακολούθησε τη συμβουλή της
θεάς Αθηνάς και μεταμφιεσμένος σε ζητιάνο, πήγε στο καλύβι του
πιστού του βοσκού Ευμαίου. Εκεί ήταν και ο πιστός του σκύλος,
Άργος που τον αναγνώρισε αμέσως.Ο Εύμαιος διηγήθηκε στον
Οδυσσέα όλα όσα συνέβαιναν στο παλάτι με την Πηνελόπη και τους
μνηστήρες. Στο ίδιο καλύβι συναντήθηκε με τον αγαπημένο του για
Τηλέμαχο, που είχε να τον δει είκοσι ολόκληρα χρόνια.



4) ΚΙΚΟΝΕΣ

Όταν ο Οδυσσέας με τους συντρόφους του έφυγε από την Τροία,
βρέθηκε στην χώρα των Κικόνων, που ήταν άγριοι πολεμιστές. Εκεί
βρήκαν κρασί και ζώα, τα έσφαξαν και ενώ ο Οδυσσέας πρόσταξε
τους συντρόφους του να ανέβουν στο καράβι και να φύγουν, εκείνοι
συνέχιζαν να πίνουν και να σφάζουν τα ζώα.Όταν οι άγριοι Κίκονες
είδαν τους συντρόφους του Οδυσσέα να κλέβουν τα ζώα τους
ξέσπασε άγρια μάχη μεταξύ τους. Πολλοί σύντροφοι του Οδυσσέα
σκοτώθηκαν και εκείνος με τους υπόλοιπους τράπηκαν σε φυγή.

5) ΛΑΙΣΤΡΥΓΟΝΕΣ

ΟΟδυσσέας με τους συντρόφους του, φτάνουν στο νησί των
Λαιστρυγόνων και έβγαλαν τα πλοία τους στην ακτή.Οι
Λαιστρυγόνες ήταν θεόρατοι και άγριοι άνθρωποι που επιτέθηκαν
στα πλοία του Οδυσσέα πετώντας τεράστιες πέτρες.Μόνο το πλοίο
του Οδυσσέα κατάφερε να γλυτώσει γιατί είχε μείνει στα ανοιχτά.

6) ΗΜΑΓΙΣΣΑ ΚΙΡΚΗ ΚΑΙ ΤΑ ΓΟΥΡΟΥΝΑΚΙΑ

ΟΟδυσσέας φτάνει στο νησί της μάγισσας Κίρκης, που ήταν πολύ
όμορφη και είχε ένα υπέροχο παλάτι.ΟΟδυσσέας έστειλε τον
Ευρύλοχο με μερικούς από τους συντρόφους του να εξερευνήσουν
το νησί ενώ εκείνος έμεινε με τους υπόλοιπους πίσω στο καράβι. Η
Κίρκη με το γοητευτικό της τραγούδι οδήγησε μαγεμένους τους
συντρόφους μέσα στο παλάτι και με το μαγικό ραβδί τους
μεταμόρφωσε σε γουρούνια.Ο Ευρύλοχος που είδε αυτό
ειδοποίησε τον Οδυσσέα.ΟΟδυσσέας, συνάντησε την Κίρκη στο
παλάτι της και αφού αντιστάθηκε στα μάγια της, με την βοήθεια του
Θεού Ερμή, απαίτησε από την μάγισσα να ξανακάνει τους
συντρόφους του ανθρώπους.

7) ΣΚΥΛΛΑ ΚΑΙ ΧΑΡΥΒΔΗ



Η Κίρκη, συμβούλεψε τον Οδυσσέα πώς να καταφέρει να περάσει
από ένα πολύ στενό πέρασμα, ανάμεσα σε κοφτερά βράχια, όπου
παραμόνευαν δύο φορεβά τέρατα. Το ένα, ήταν η Χάρυβδη που
κάθε μέρα ρουφούσε τη θάλασσα και τρεις φορές την ξερνούσε. Το
άλλο, ήταν η Σκύλλα, ένα τέρας με έξι κεφάλια που άρπαζε τους
ναύτες.ΟΟδυσσέας οδήγησε το καράβι προς το μέρος της Σκύλλας
και με δυνατό κουπί κατάφερε να αποφύγει τις ρουφήχτρες της
Χάρυβδης.Έτσι, έχασε μόνο 6 από τους συντρόφους του, που
πρόλαβε και άρπαξε η Σκύλλα.

8) ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

Ο θεός Ποσειδώνας είναι θεός της θάλασσας και της στεριάς. Είχε
τη δύναμη να προκαλεί μεγάλες τρικυμίες, καταιγίδες αλλά και να
γαληνεύει τις θάλασσες.ΟΟδυσσέας τύφλωσε τον Κύκλωπα
Πολύφημο που ήταν γιος του θεού Ποσειδώνα. Τότε ο Πολύφημος
ζήτησε από τον πατέρα του να εμποδίσει με κάθε τρόπο τον
Οδυσσέα να φτάσει ζωντανός στην πατρίδα του.Όταν ο Οδυσσέας
έφτασε στον Άδη για να πάρει τον χρησμό, έμαθε για την οργή του
Ποσειδώνα από τον μάντη Τειρεσία. Πράγματι, αφότου ο Οδυσσέας
έφυγε με μία σχεδία από το νησί της Καλυψώς, ο Ποσειδώνας
σήκωσε θηριώδη κύματα, κατέστρεψε τη σχεδία του και τον άφησε
αβοήθητο να κινδυνεύσει να πνιγεί.

9) ΟΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΕΙΡΗΝΕΣ

Η Κίρκη είχε ενημερώσει τον Οδυσσέα ότι θα συναντήσει στο ταξίδι
του το νησί των Σειρήνων, που ήταν θαλάσσιοι δαίμονες με κεφάλι
γυναίκας και σώμα ψαριού.Οι Σειρήνες, παγίδευαν τους ταξιδιώτες
με το γοητευτικό τους τραγούδι και αφού ξεχνούσαν τον προορισμό
τους κατασπαράζονταν από αυτές. Η συμβουλή της Κίρκης ήταν να
βουλώσουν με κερί τα αυτιά τους οι σύντροφοι και ο Οδυσσέας να
δεθεί στο κατάρτι ώστε όταν ακούσει το τραγούδι τους να μην
παρασυρθεί από την γοητεία τους.

10) Η ΓΗ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΩΣ



ΟΟδυσσέας ταλαιπωρημένος φτάνει στο νησί της Ωγυγίας, όπου
κατοικούσε η πανέμορφη θεα Καλυψώ που τον αγάπησε με όλη της
την καρδιά.ΟΟδυσσέας λαχταρούσε να γυρίσει στον τόπου του και
έτσι η θεα Αθηνά, που προστάτευε τον Οδυσσέα, παρακάλεσε τον
Δια να στείλει τον Ερμής στην Καλυψώ για να της πει να βοηθήσει
τον Οδυσσέα να γυρίσει στην πατρίδα του. Η Καλυψώ παρά τη
λύπη της που θα αποχωριζόταν τον αγαπημένο της προσέφερε
στον Οδυσσέα ξύλα για να φτιαξει μια βάρκα και τον αποχαιρέτησε.
Μετά από μερικές μέρες ταξιδιού ο Ποσειδώνας, θυμωμένος από το
κακό που έπαθε ο γιος του Κύκλωπας από τον Οδυσσέα,
προκάλεσε μεγάλη τρικυμία. Η βάρκα του Οδυσσέα έγινε κομμάτια
και εκείνος ξεβράστηκε στο νησί των Φαιάκων, όπου βασίλευε ο
Αλκίνοος με την πανέμορφη κόρη του Ναυσικά.

11) ΛΩΤΟΦΑΓΟΙ

Ο άνεμος οδηγήσει το καράβι του Οδυσσέα στη γη των Λωτοφαγων
που ήταν ένας ήσυχος λαός.ΟΟδυσσέας έστειλε τρεις συντρόφους
του να εξερευνήσουν το μέρος. Τότε συνάντησαν τους Λωτοφάγους,
οι οποίοι τους προσέφεραν να φάνε λωτούς.Ο λωτός ήταν ένα
μαγικό φρούτο που κάνει τους ανθρώπους που το τρώνε να ξεχνούν
τους τόπους τους και τις οικογένειες τους.Έτσι οι σύντροφοι που
έφαγαν λωτούς δεν ήθελαν να φύγουν από αυτό το μέρος.Ο
Οδυσσέας τους ανάγκασε να γυρίσουν πίσω στο καράβι και να
συνεχίσουν το ταξίδι τους.

12) ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ

Ο δούρειος ίππος χρησιμοποιήθηκε ως κρυψώνα των Ελλήνων
πολεμιστών και ήταν μία ιδέα του Οδυσσέα για να καταλάβουν οι
Έλληνες της Τροία, μετά από την 10ετή πολιορκία.Έστησαν τον
Δούρειο Ίππο έξω από τα τείχη της Τροίας και έφυγαν.Οι Τρώες
νόμιζαν ότι ήταν το δώρο των Ελλήνων για το τέλος του πολέμου και
το ίδιο βράδυ το έβαλαν μέσα από τα τείχη πανηγυρίζοντας. Τα
χαράματα, μέσα από την κοιλιά του ξύλινου αλόγου, βγήκαν ο
Οδυσσέας και οι υπόλοιποι πολεμιστές και άνοιξαν τις πύλες της



Τροίας για να μπουν και οι Έλληνες που είχαν γυρίσει με τα πλοία
τους.Έτσι κατέλαβαν την Τροία.

13) ΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΟΔΥΣΣΕΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΗΝΕΛΟΠΗΣ

Η Πηνελόπη πιστή στον άνδρα της Οδυσσέα, πιστεύοντας ότι είναι
ζωντανός τον περίμενε 20 χρόνια.Όμως μετά από κάποια χρόνια οι
μνηστήρες την πίεζαν και έτσι είπε ότι θα παντρευτεί έναν από
εκείνους, όταν θα τελείωνε το κέντημα του νυφικού της. Η Πηνελόπη
ύφαινε το πρωί το νυφικό και το βράδυ το ξήλωνε, προκειμένου να
κερδίσει χρόνο μέχρι να επιστρέψει ο Οδυσσέας και να την
ελευθερώσει.Έπειτα από 20 χρόνια ο Οδυσσέας μεταμφιεσμένος
σε ζητιάνο φτάνει στο παλάτι και βλέπει τους 108 μνηστήρες της
Πηνελόπης, να τρώνε να μεθάνε και να κατασπαταλούν το βιός του.
Με τη βοήθεια του γιου του Τηλέμαχου και του πιστού του βοσκού
Εύμαιου καταφέρνουν να τους εξοντώσουν, λυτρώνοντας και
κερδίζοντας πίσω τη γυναίκα του Πηνελόπη και το βασίλειό του.

14) ΟΙ ΙΕΡΕΙΣ ΑΓΕΛΑΔΕΣ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ

Το νησί του Ήλιου ήταν ένα πανέμορφο καταπράσινο νησί, όπου
έβοσκαν οι ιερές αγελάδες. Η Κίρκη είχε συμβουλέψει τον Οδυσσέα
όταν φτάσουν στον νησί να μην πειράξουν τις αγελάδες του θεού
Ήλιου. Καποιοι σύντροφοι παράκουσαν την εντολή και έσφαξαν
μερικές αγελάδες για να φάνε.Όταν το έμαθε ο Οδυσσέας διέταξε να
φύγουν γρήγορα από το νησί.Ο θεός Ήλιος θύμωσε πολύ και
ζήτησε από τον Δία να τους τιμωρήσει σκληρά.Ο Δίας προκάλεσε
μεγάλη θαλασσοταραχή και δυνατούς ανέμους και ένας δυνατός
κεραυνός έκοψε το καράβι στα δύο.Όλοι πνίγηκαν εκτός από τον
Οδυσσέα που έμεινε μόνος να παλεύει για μέρες στα κύματα,
ώσπου έφτασε στο νησί της θεάς Καλυψώς.


